
 Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Franz Bergmüller, Andreas Winhart AfD 
vom 04.08.2022

Entwicklung der Geburtenzahlen in ausgewählten Regionen Bayerns

Das Statistische Bundesamt machte mit folgender Meldung auf einen signifikanten 
Rückgang der Geburten aufmerksam: „Von Januar bis April 2022 kamen nach vor-
läufigen Ergebnissen rund 222 000 Kinder zur Welt. Anders als im Vergleichszeitraum 
des Jahres 2021 nahmen die Geburtenzahlen Anfang 2022 ab. Zuletzt wurde eine 
ähnliche Geburtenzahl im Jahr 2014 (223 240) nachgewiesen.

Im Vergleich zum Durchschnitt der Jahre 2019 bis 2021 betrug in Deutschland der 
Rückgang 10,8 Prozent. In Westdeutschland nahm die Geburtenzahl um 10,0 Pro-
zent ab, in Ostdeutschland einschließlich Berlin um knapp 14,6 Prozent (ohne Berlin 
14,0 Prozent).

Überdurchschnittlich stark hat bisher die Zahl der Geburten der zweiten  Kinder 
(-12,8 Prozent) abgenommen; bei den Geburten der ersten Kinder betrug der Rück-
gang 10,2 Prozent und bei den dritten und weiteren Kindern 8,3 Prozent.

Bei Müttern mit deutscher Staatsangehörigkeit nahm die Geburtenzahl mit -11,6 Pro-
zent stärker ab, als bei den Müttern ohne deutsche Staatsangehörigkeit (-8,4 Pro-
zent)“ (https://www.destatis.de1).

1	 https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-Umwelt/Bevoelkerung/Geburten/
geburten-2021.html
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Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Geburten in Bayern �  5

1.1	 Wie lauten die zu den im Vorspruch genannten Zahlen aus Bay-
ern? �  5

2.		 Geburten in Oberbayern �  5

2.1	 Wie lauten die zu den im Vorspruch genannten Zahlen aus Ober-
bayern? �  5

1.2	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, in 
Bayern lebend geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise 
offenlegen)? �  5

2.2	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Bezirk Oberbayern geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)? �  5

3.		 Geburten im Landkreis Altötting �  5

3.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Altötting geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)? �  5

4.		 Geburten im Landkreis Mühldorf am Inn �  5

4.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Mühldorf am Inn geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)? �  5

5.		 Geburten im Landkreis Berchtesgadener Land �  6

5.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Berchtesgadener Land geboren worden (bitte monats-
weise und jahresweise offenlegen)? �  6

6.		 Geburten im Landkreis Traunstein �  6

6.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Traunstein geboren worden (bitte monatsweise und 
jahresweise offenlegen)? �  6

7.		  Geburten in Landkreis und Stadt München �  6

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite 2 / 12 Drucksache 18 / 24005



7.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis München-Land und in München-Stadt geboren worden 
(bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)? �  6

8.		 Geburten in Landkreis und Stadt Rosenheim �  6

8.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Rosenheim und in Rosenheim-Stadt geboren worden 
(bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)? �  6

1.3.	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 1.2. abgefragten Zeitraum 
und für die in 1.2. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?  �  6

2.3	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 2.2. abgefragten Zeitraum 
und für die in 2.2. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? �  6

3.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 3.1. abgefragten Zeitraum 
und für die in 3.1. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? �  6

4.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 4.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 4.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? �  6

5.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 5.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 5.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? �  7

6.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 6.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 6.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? �  7

7.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 7.2 abgefragten Zeitraum in 
den für die in 7.2 abgefragten Gebietskörperschaften verzeichnet? �  7

8.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem im 8.2 abgefragten Zeitraum 
in den für die in 8.2 abgefragten Gebietskörperschaften ver-
zeichnet? �  7

3.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 3.1 die in 3.2. abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)? �  7

4.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 4.1 die in 4.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?  �  7

5.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 5.1 die in 5.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?  �  7

6.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 6.1 die in 6.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (Bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?  �  7
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7.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 7.1 die in 7.2 abgefragte 
Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?  �  7

8.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 8.1 die in 8.2 abgefragte 
Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?  �  7

Anlage 1 �  9

Anlage 2 �  10

Anlage 3 �  11

Hinweise des Landtagsamts �  12
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 Antwort   
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration   
vom 31.08.2022

Vorbemerkung
Die Daten für das Berichtsjahr 2022 sind bis zur Veröffentlichung der Ergebnisse für 
den Monat Dezember als vorläufig anzusehen. Aktueller Veröffentlichungsstand ist 
der Berichtsmonat März 2022.

1.		 Geburten in Bayern

1.1	 Wie lauten die im Vorspruch genannten Zahlen für Bayern?

2.		 Geburten in Oberbayern

2.1	 Wie lauten die im Vorspruch genannten Zahlen für Oberbayern?

Die abgefragten Daten können der beiliegenden Tabelle „Lebend Geborene (Ent-
wicklung)“ (Anlage 1) entnommen werden.

1.2	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, in 
Bayern lebend geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise 
offenlegen)?

2.2	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Bezirk Oberbayern geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)?

3.		 Geburten im Landkreis Altötting

3.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Altötting geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)?

4.		 Geburten im Landkreis Mühldorf am Inn

4.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, in 
Mühldorf am Inn geboren worden (bitte monatsweise und jahres-
weise offenlegen)?

5.		 Geburten im Landkreis Berchtesgadener Land
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5.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, 
im Landkreis Berchtesgadener Land geboren worden (bitte monats-
weise und jahresweise offenlegen)?

6.		 Geburten im Landkreis Traunstein

6.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, 
im Landkreis Traunstein geboren worden (bitte monatsweise und 
jahresweise offenlegen)?

7.		  Geburten in Landkreis und Stadt München

7.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, 
im Landkreis München und in der Stadt München geboren worden 
(bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?

8.		 Geburten in Landkreis und Stadt Rosenheim

8.1	 Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, 
der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im 
Landkreis Rosenheim und in der Stadt Rosenheim geboren worden 
(bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?

Die Fragen 1.2, 2.2, 3.1, 4.1, 5.1, 6.1, 7.1 und 8.1 werden aufgrund des Sachzusammen-
hangs gemeinsam beantwortet.

Die abgefragten Daten können der beiliegenden Tabelle „Lebend Geborene (Anzahl)“ 
(Anlage 2) entnommen werden.

1.3.	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 1.2 abgefragten Zeitraum 
und für die in 1.2 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?

2.3	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 2.2 abgefragten Zeitraum 
und für die in 2.2 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?

3.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 3.1 abgefragten Zeitraum 
und für die in 3.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?

4.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 4.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 4.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?

5.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 5.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 5.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
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6.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 6.1 abgefragten Zeitraum in 
der für die in 6.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?

7.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 7.2 abgefragten Zeitraum in 
den für die in 7.2 abgefragten Gebietskörperschaften verzeichnet?

8.2	 Wie viele Totgeburten wurden in dem in 8.2 abgefragten Zeitraum in 
den für die in 8.2 abgefragten Gebietskörperschaften verzeichnet?

Die Fragen  1.3, 2.3, 3.2, 4.2, 5.2, 6.2, 7.2 und 8.2 werden aufgrund des Sach-
zusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die abgefragten Daten können der beiliegenden Tabelle „Tot Geborene (Anzahl)“ (An-
lage 3) entnommen werden.

3.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 3.1 und 3.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

4.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 4.1 und 4.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

5.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 5.1 und 5.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

6.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 6.1 und 6.2 abgefragte 
Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf 
einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

7.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 7.1 und 7.2 abgefragte 
Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch 
auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

8.3	 Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 8.1 und 8.2 abgefragte 
Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch 
auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Tot-
geburten eingehen)?

Die Fragen 3.3, 4.3, 5.3, 6.3, 7.3 und 8.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs 
gemeinsam beantwortet.
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Um mögliche Ursachen für die Entwicklung der Anzahl der Lebendgeburten bzw. 
der Totgeburten zu Beginn des Jahrs 2022 empirisch gestützt identifizieren zu kön-
nen, sind tiefergehende Analysen notwendig. Das Datenmaterial der amtlichen Be-
völkerungsstatistik allein ist als Basis dafür nicht ausreichend; hierfür müssten weitere 
Datenquellen herangezogen werden. Derartige Analysen liegen nicht vor und sind in 
der zur Verfügung stehenden Zeit nicht zu leisten.

Darüber hinaus sind die Fallzahlen der Totgeburten aus statistischer Sicht so niedrig, 
dass geringfügige Unterschiede zwischen den einzelnen Berichtsjahren auch auf Zu-
fallsschwankungen zurückzuführen sein können, sodass generell keine fundierten 
Aussagen zu erwarten sind.
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Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

09 Bayern 30 998 27 846 - 10,2 14 893 13 485 - 9,5 11 180 9 836 - 12,0
091 Oberbayern 11 877 10 500 - 11,6 5 896 5 220 - 11,5 4 244 3 688 - 13,1

Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

Durchschnitt
2019 - 2021

Anzahl
2022

Prozentuale
Veränderung

09 Bayern 4 925 4 525 - 8,1 23 199 20 914 - 9,8 7 799 6 932 - 11,1
091 Oberbayern 1 737 1 592 - 8,3 8 326 7 368 - 11,5 3 551 3 132 - 11,8
______________
Die Daten für das aktuelle Berichtsjahr sind bis zur
Veröffentlichung der Ergebnisse für den Monat Dezember als
vorläufig anzusehen.
© Bayerisches Landesamt für Statistik, Fürth 2022 | Stand: 10.08.2022

Lebendgeburten deutscher Mütter
in den Monaten Januar bis März

Lebendgeburten ausländischer Mütter
in den Monaten Januar bis März

Kreise

Dritte u. weitere lebend geb. Kinder
in den Monaten Januar bis März

Statistik der Geburten
Lebend Geborene (Entwicklung) - Anlage 1

Kreise

Lebendgeburten
in den Monaten Januar bis März

Erste lebend geborene Kinder
in den Monaten Januar bis März

Zweite lebend geborene Kinder
in den Monaten Januar bis März

Anlage 1
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Januar Februar März April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember Insgesamt

09 Bayern 2015 9 372 8 580 9 472 9 223 10 147 10 100 10 809 10 767 10 784 10 214 9 215 9 545 118 228
2016 10 047 9 572 9 919 9 717 10 263 10 676 11 461 11 752 11 354 10 925 9 823 10 180 125 689
2017 9 968 9 379 10 202 9 780 11 214 10 806 11 467 11 455 11 174 10 687 10 060 9 999 126 191
2018 10 477 9 612 10 471 9 968 10 945 10 940 11 837 11 683 11 356 10 849 9 757 9 721 127 616
2019 10 273 9 360 10 095 10 363 10 805 10 889 11 997 11 909 11 526 11 258 9 972 9 780 128 227
2020 10 435 9 843 10 415 10 137 10 922 11 133 12 056 11 472 11 737 10 866 9 706 10 042 128 764
2021 10 880 10 262 11 431 10 473 10 952 11 195 12 176 12 325 11 922 11 737 10 582 10 386 134 321
2022 9 628 8 959 9 259 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

091 Oberbayern 2015 3 693 3 444 3 752 3 629 4 002 3 862 4 163 4 223 4 030 3 979 3 525 3 764 46 066
2016 3 909 3 656 3 790 3 842 3 939 4 085 4 380 4 483 4 352 4 152 3 915 4 038 48 541
2017 3 830 3 633 3 954 3 745 4 280 4 165 4 460 4 457 4 260 4 056 3 859 3 824 48 523
2018 4 019 3 695 4 050 3 873 4 202 4 222 4 491 4 470 4 441 4 200 3 849 3 811 49 323
2019 3 958 3 626 3 913 3 944 4 064 4 098 4 477 4 357 4 320 4 342 3 808 3 720 48 627
2020 3 988 3 695 4 027 3 866 4 031 4 094 4 475 4 313 4 400 4 126 3 722 3 825 48 562
2021 4 118 3 927 4 378 3 933 4 189 4 344 4 582 4 607 4 462 4 363 3 963 4 025 50 891
2022 3 619 3 346 3 535 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09162 München, Landeshauptstadt2015 1 414 1 273 1 384 1 337 1 487 1 405 1 557 1 540 1 447 1 452 1 308 1 405 17 009
2016 1 491 1 350 1 379 1 452 1 482 1 484 1 663 1 633 1 595 1 548 1 393 1 488 17 958
2017 1 404 1 312 1 444 1 343 1 558 1 490 1 600 1 584 1 565 1 454 1 470 1 400 17 624
2018 1 494 1 322 1 418 1 376 1 535 1 509 1 602 1 569 1 599 1 516 1 354 1 429 17 723
2019 1 491 1 316 1 401 1 409 1 453 1 496 1 680 1 500 1 560 1 550 1 416 1 365 17 637
2020 1 461 1 317 1 446 1 406 1 463 1 402 1 642 1 514 1 603 1 521 1 382 1 392 17 549
2021 1 467 1 428 1 529 1 447 1 527 1 554 1 610 1 690 1 647 1 561 1 411 1 415 18 286
2022 1 249 1 151 1 228 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09163 Rosenheim (Krfr.St) 2015  42  47  53  50  43  63  60  66  65  59  41  58  647
2016  58  49  50  51  49  49  62  51  59  71  43  36  628
2017  51  62  51  52  78  63  63  58  63  62  52  57  712
2018  63  65  57  57  53  77  63  49  59  55  46  50  694
2019  52  52  55  47  47  61  52  66  55  71  49  68  675
2020  51  45  49  46  55  63  59  88  74  52  47  64  693
2021  58  64  52  56  65  60  59  66  54  49  45  57  685
2022  41  54  58 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09171 Altötting (Lkr) 2015  73  75  85  75  87  74  91  92  86  66  71  73  948
2016  88  70  78  78  69  90  98  104  106  83  102  95 1 061
2017  80  90  71  87  104  90  86  92  87  80  87  80 1 034
2018  73  70  92  74  99  96  98  119  102  108  78  87 1 096
2019  96  84  76  75  104  103  102  86  94  102  101  88 1 111
2020  88  64  76  85  88  93  98  102  105  93  86  91 1 069
2021  88  85  102  84  89  83  90  110  93  80  80  100 1 084
2022  95  87  99 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09172 Berchtesgadener Land (Lkr)2015  80  54  77  79  82  61  87  77  86  75  83  75  916
2016  63  63  64  72  75  74  75  82  90  89  61  74  882
2017  68  67  94  79  68  77  80  106  84  81  68  85  957
2018  81  85  86  58  80  95  98  83  71  93  74  80  984
2019  94  73  62  92  72  75  78  84  77  74  71  62  914
2020  78  68  83  72  64  73  94  89  67  64  64  73  889
2021  78  75  86  67  71  93  82  83  91  80  63  70  939
2022  53  48  59 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09183 Mühldorf a.Inn (Lkr) 2015 71 73 78 72 82 100 72 87 103 70 67 86 961
2016 72 75 71 83 86 71 109 111 125 111 87 104 1105
2017 86 75 92 90 99 103 104 93 99 96 76 75 1088
2018 87 73 99 80 76 100 105 109 107 112 83 111 1142
2019 96 89 73 89 106 93 120 107 106 95 75 81 1130
2020 94 101 80 76 97 88 103 89 98 98 93 98 1115
2021 104 92 112 86 99 119 116 105 85 83 89 108 1198
2022 103 77 122 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09184 München (Lkr) 2015  285  272  248  261  297  276  271  314  299  301  277  238 3 339
2016  269  278  280  247  272  304  267  319  284  280  284  242 3 326
2017  236  247  255  262  288  301  307  291  275  265  261  235 3 223
2018  243  226  264  252  295  274  311  282  299  253  272  227 3 198
2019  263  245  286  252  268  248  284  287  292  291  254  234 3 204
2020  249  237  271  233  259  250  303  286  290  259  250  257 3 144
2021  270  253  289  275  254  277  314  285  274  301  238  237 3 267
2022  256  190  209 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09187 Rosenheim (Lkr) 2015  161  176  194  136  215  150  201  214  190  212  173  202 2 224
2016  166  166  183  187  198  214  217  223  202  181  184  180 2 301
2017  213  194  190  183  200  178  218  222  207  202  197  185 2 389
2018  195  196  189  185  182  225  205  225  238  214  200  169 2 423
2019  192  174  215  206  205  193  219  221  196  238  199  187 2 445
2020  208  218  221  200  192  217  220  196  216  216  180  169 2 453
2021  196  189  258  192  207  217  251  232  225  222  184  208 2 581
2022  186  173  192 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

09189 Traunstein (Lkr) 2015  108  118  118  117  133  105  122  152  132  139  123  131 1 498
2016  119  111  122  124  143  134  122  117  159  146  123  120 1 540
2017  130  121  131  127  133  133  152  150  137  116  122  149 1 601
2018  126  109  130  138  132  123  139  156  123  142  137  133 1 588
2019  134  123  128  149  132  147  159  138  167  116  134  125 1 652
2020  129  137  132  139  148  126  128  140  137  142  138  129 1 625
2021  142  125  136  133  153  134  170  162  155  158  131  137 1 736
2022  116  120  138 ... ... ... ... ... ... ... ... ... -

______________
Die Daten für das aktuelle Berichtsjahr sind bis zur
Veröffentlichung der Ergebnisse für den Monat Dezember als
vorläufig anzusehen.
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
09 Bayern 391 444 457 444 444 478 543
091   Oberbayern 161 171 163 173 181 216 200
09162   München, Landeshauptstadt 71 58 58 62 70 73 82
09163   Rosenheim (Krfr.St) • • - 3 3 • •
09171   Altötting (Lkr) - 3 5 • 4 3 5
09172   Berchtesgadener Land (Lkr) • • 3 4 • 4 •
09183   Mühldorf a.Inn (Lkr) • 5 9 5 3 7 4
09184   München (Lkr) 8 12 4 9 10 15 8
09187   Rosenheim (Lkr) 7 8 6 7 10 8 16
09189   Traunstein (Lkr) 4 8 • 6 11 12 3
______________
• = Zahlenwert unbekannt, geheimzuhalten oder nicht rechenbar
©Bayerisches Landesamt für Statistik, Fürth 2022 | Stand: 10.08.2022
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite 12 / 12 Drucksache 18 / 24005

https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Geburten in Bayern
	1.1	Wie lauten die zu den im Vorspruch genannten Zahlen aus Bayern?
	2.		Geburten in Oberbayern
	2.1	Wie lauten die zu den im Vorspruch genannten Zahlen aus Oberbayern?
	1.2	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, in Bayern lebend geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	2.2	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Bezirk Oberbayern geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?

	3.		Geburten im Landkreis Altötting
	3.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Landkreis Altötting geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	4.		Geburten im Landkreis Mühldorf am Inn
	4.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Mühldorf am Inn geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	5.		Geburten im Landkreis Berchtesgadener Land
	5.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Landkreis Berchtesgadener Land geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	6.		Geburten im Landkreis Traunstein
	6.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Landkreis Traunstein geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	7.		Geburten in Landkreis und Stadt München
	7.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Landkreis München-Land und in München-Stadt geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	8.		Geburten in Landkreis und Stadt Rosenheim
	8.1	Wie viele Personen sind vom 01.01.2015 bis zum Ende des Monats, der vor dem Monat liegt, in dem diese Anfrage beantwortet wird, im Landkreis Rosenheim und in Rosenheim-Stadt geboren worden (bitte monatsweise und jahresweise offenlegen)?
	1.3.	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 1.2. abgefragten Zeitraum und für die in 1.2. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet? 
	2.3	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 2.2. abgefragten Zeitraum und für die in 2.2. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
	3.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 3.1. abgefragten Zeitraum und für die in 3.1. abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
	4.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 4.1 abgefragten Zeitraum in der für die in 4.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
	5.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 5.1 abgefragten Zeitraum in der für die in 5.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
	6.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 6.1 abgefragten Zeitraum in der für die in 6.1 abgefragte Gebietskörperschaft verzeichnet?
	7.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 7.2 abgefragten Zeitraum in den für die in 7.2 abgefragten Gebietskörperschaften verzeichnet?
	8.2	Wie viele Totgeburten wurden in dem im 8.2 abgefragten Zeitraum in den für die in 8.2 abgefragten Gebietskörperschaften verzeichnet?
	3.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 3.1 die in 3.2. abgefragte Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)?
	4.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 4.1 die in 4.2 abgefragte Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)? 
	5.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 5.1 die in 5.2 abgefragte Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)? 
	6.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 6.1 die in 6.2 abgefragte Entwicklung in dieser Gebietskörperschaft (Bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)? 
	7.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 7.1 die in 7.2 abgefragte Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)? 
	8.3	Wie erklärt sich die Staatsregierung die in 8.1 die in 8.2 abgefragte Entwicklung in diesen Gebietskörperschaften (bitte hierbei auch auf einen Unterschied beim Rückgang der Lebendgeburten und Totgeburten eingehen)? 

	Anlage 1
	Anlage 2
	Anlage 3
	Hinweise des Landtagsamts

